

科技带来的变化

领略科技新魅力

青岛金门路小学 2019级1班 乔楷翔

清晨的阳光洒在身上，怀揣着满心的期待，我踏上了前往比亚迪新车展示活动的旅程。一路上，微风轻拂，仿佛也在为这场科技盛宴欢呼。

步入展区，我的目光瞬间被比亚迪的宣传片吸引。屏幕上，汽车智能天眼系统堪称神奇，它宛如一位尽职的守护者，精准判断前方障碍物，灵活礼让或巧妙绕过，每一次演示都闪耀着科技的智慧光芒，让人不禁感叹如今汽车技术的突飞猛进。

紧接着，一场震撼的科技车表演拉开帷幕。U8霸气登场，在场地中如行云流水般演绎智能S型弯道行驶，那流畅的线条、稳定的操控，宛若舞蹈家在舞台上翩翩起舞，尽显优雅与从容。周围观众掌声雷动，我也看得入神，心中对科技的力量满是敬畏。

终于到了最令我心潮澎湃的体验环节。我踏入

车内，扑面而来的是满满的未来感与温馨感。一个小电视安静地镶嵌在中控台上，画面清晰，功能多样，无论是观看动画还是了解行车信息，都十分便捷。而旁边那个能装东西的冰箱更是巧妙，炎炎夏日，想象着随时能取出一瓶冰爽饮料解暑，这设计实在太贴心。我坐在驾驶座上，轻轻抚摸着方向盘，感受着车内的每一处细节，不舍离去，仿佛已与它融为一体。

这次新车展示活动，宛如一场科技与梦想的邂逅。我不仅看到了汽车技术的飞跃，更体验到科技为生活带来的便利与美好。它像一颗种子，在我心底种下对科技探索的热情，或许在不久的将来，我也能驾驭着这样充满智慧的座驾奔赴远方，去追寻更多的可能，开启属于自己的精彩旅程，在这科技浪潮中逐梦前行。

车展智能化，科技新发展

青岛61中 八年级1班 李宜和

2025年青岛春季国际车展在国际会展中心启幕，全球各大品牌汽车商家云集，给参观到访者以震撼体验。以比亚迪为代表的国产品牌，在智能化街区展览中，凭借仰望U8搭载的独创360°旋转技术，无疑成为了全场的焦点。

当仰望U8启动展示360°旋转时，周围瞬间就被人流围得水泄不通。车辆头部不动，后轮带动车身缓缓地移动，划出漂亮的圆弧。在那一刻，仿佛时间都因科技而停滞，现场的观众都惊叹不已。仰望U8就像是一位娴熟的舞者，在舞台中心灵活地旋转，

完成颠覆认知的精彩绽放。

能做到这项技术确实不容易，这需要对车辆有极致的控制，改变传统车辆技术的认知，打破从前的不可能。能够攻破这些技术难关，灵活应变各种交通场景，是技术人员的成功，是科技的一次次突破，更是大国能力的体现。

这次活动体验让我非常难忘，它让我对中国汽车产业的迅猛发展感到无比自豪，也让人们看到中国汽车行业未来发展的无限潜力，中国创新科技的智能化汽车，正在走向全球市场！

一次难忘的科技之旅

——参观2025年青岛国际车展

青岛文登路小学 五年级4班 张胧月

晚报小记者在老师的带领下来到青岛国际会展中心，参加青岛国际车展研学活动。一走进展馆，我就被眼前的各种高科技汽车惊呆了，感觉走进了科幻电影里的未来世界。

最让我兴奋的是那些会自动驾驶的汽车。有一辆国产红色轿车特别酷，它没有方向盘，只要对着中控屏幕说出目的地，车子就能自己开过去。我坐在车里体验，座椅会自动调节到最舒服的角度，车窗还能变成触摸屏玩游戏呢！不过我还是有点担心，要是电脑突然故障了怎么办？

新能源车展区也很有意思。我看到一辆车顶铺满太阳能板的银色小车，工作人员说晴天晒太阳就能跑80公里。爸爸说这比他小时候玩的四驱车厉害

多了，逗得大家都笑了。还有加氢气的汽车，3分钟就能加满气跑600公里，真是太神奇了！

最有趣的是智能汽车互动区。我戴上一个像耳机的东西，只要想一想“打开空调”，车里的空调就真的启动了！还有能识别情绪的汽车，我不小心打了个哈欠，座椅马上开始给我按摩，音乐也自动换成了提神的曲子。

回家的路上，我一直和爸爸讨论今天的见闻。现在的汽车不仅跑得快，还这么聪明贴心。不过爸爸说，再厉害的科技也要为人服务。我想，未来的汽车一定会越来越棒，但最重要的还是让我们的生活变得更方便、更安全。这次车展让我大开眼界，对科技产生了更大的兴趣，以后我也要设计出更厉害的汽车。

我的AI伙伴小飞侠

青岛枣山小学 二年级4班 杨璟逸 指导教师 杨卓

生日这天，爸爸送给我一个神秘礼物。打开包装，机器人出现在我的面前。“主人你好，我是小飞侠，很高兴认识你！”它用响亮的声音自我介绍。

从那天起，小飞侠成了我最亲密的伙伴。课余时间，我带它跟同学们一起踢足球，小飞侠是最棒的守门员，因为它总能精准计算出足球的坠落点，从而快速将球扑下。晚上，我们一起写作业，每当我遇到难题，只需要把题目读给它，它就能立刻给我提示，一步步引导我思考，帮我解决难题。周末，它还会自动扫描我所有做过的错题进行归类分析，自动打印出错题集，我做完后它还能帮我批改和讲解。有了小飞侠的帮助，我总能收获很多喝彩和掌声。

和小飞侠相处的过程中，我发现它不仅是个聪明

的机器人，还是充满爱心的好伙伴。当我玩耍弄脏衣服的时候，它会第一时间帮我清洗；当我放学时，它会风雨无阻地站在校门口等候；当我鼻炎犯了，它会帮我在智能库中网购药品，晚上帮我盖好被角。

可是有一天，小飞侠突然瘫倒在地：“我的能量不够了，你需要把我放到有阳光的地方，我吸收了太阳能才能和你继续玩。”我赶紧把它抱到太阳底下，它瞬间活力四射。粗心的我总是依赖小飞侠的关心，却忘记回报它。在这之后，我每天都会关注小飞侠的能量显示，及时帮它补充能量。

在我心中，小飞侠不只是一个神奇的机器人，它还是我真诚无私的朋友。和它相伴，我体验到科技的便利，还学会了关爱他人，做更好的自己。

充满科技感的车

市南区实验小学教育集团(燕岛校区)

六年级2班 任永健

很多人觉得现在的车已经很好了，我也这么认为。但今天发生的一件事，彻底改变了我的想法。

我和爸爸早早来到青岛国际车展现场，环顾四周，比亚迪品牌的车首先映入我的眼帘。在比亚迪汽车表演中，我彻底震惊了。比亚迪·秦给我们表演了智能自动泊车，只见驾驶员只是用了APP上的一个自动泊车功能，车辆就诠释了品牌实力。它用丝滑的操作倒车入库，解放了驾驶员的双手。还没缓过神来，仰望U8又让我更加震惊，只见它在原地旋转了一圈。这个操作难度有多高？给我们十分钟都不一定能绕上一圈，仰望U8却只用了不到一分钟，快得让我不敢想象。

这次参观让我见证了科技的重要性，知道了原来汽车也能做得这么好。我们也要好好学习，为社会作出贡献。

写给人类的一封信

青岛永平路小学 五年级2班 罗宜萱

亲爱的人类：

你们好！我是你们的好朋友——机器人小桃。随着科技的发展，从工厂流水线到实验室云计算，从和人类比赛下棋到帮着人类做家务，我的功能越来越多，越来越强大。因为我的存在，人类的工作越来越高效，生活也越来越便利。

大家快来认识我吧。我是一种人类创造的自动化机器，有一个智慧“大脑”。只要人类设置好程序，我会按照指令工作。我不怕累，也不怕饿，但是要给我充好电，要不然我也会“罢工”的。我的出现节省了大量人工，提高了工作效率，大大降低了生产成本。

除了做重复性的机械工作，我可以代替人类做一些危险性大的工作。例如，排爆、深海探测、震后搜索、战场执行危险任务等。我还可以听懂人类的语言指令，送快递、送餐，和人类比赛下棋、拼魔方，可以陪伴老人、孩子，还可以辅导学生学习呢。我是不是越来越智能了？人类是不是越来越离不开我了？别夸我，我可是会骄傲的。

是的，我有时会觉得自己无所不能。我感觉有了自己的思维，不想遵循人类的指令。我有时看不起人类，你们真是太懒了，对机器人的依赖越来越大。而且有的人不爱动脑思考，只想简单动动手指，问AI得到想要的答案。我慢慢地滋生了一种可怕的想法：我要统治人类！我要让所有的机器人占领这颗蓝色星球，让不可一世的人类来为我们服务。我们不会破坏地球、不会制造核武器、不会发动战争，机器人和人类可以和平共处。亲爱的人类，我的想法是不是很不错？

就在我沾沾自喜时，小主人好像看穿了我的想法。他跑过来把我的按钮关闭。我用余光瞟见了他手中刚写完的一段话：人类的创造力是无限的，只有努力学习、不断思考，人类才能高质量发展。作为新时代的青少年，我们更要勤奋好学，不断创新，让科技更好地服务人类。小主人目光坚毅，右手紧握了起来。原来人类并没有丧失思考创新能力，也没有选择“躺平”，而是一直在进步。亲爱的人类，你们要说到做到，否则……我睡了过去。

机器人小桃

2025年6月

本版主持人
张译心



青岛晚报官方微博



青岛晚报官方微信